

春节假期订单量同比增长796%

# “十四冬”喜逢中国年 内蒙古全域旅游等你来

本报2月8日讯(记者 冯雪玉)“十四冬”开幕在即,内蒙古文化旅游掀起新热潮,携程大数据显示,内蒙古春节假期订单量同比增长796%。红火中国年,内蒙古文旅准备好了,期待五湖四海的朋友来北疆欢欢喜喜过大年。

龙年春节,自治区文化和旅游厅以满足人民群众对美好生活的向往为己任,以“欢欢喜喜过大年 游龙御马迎新春”为主题,聚焦北疆文化建设,联动全区12个盟市开展富有内蒙古特色、丰富多彩的春节主题文化和旅游活动,“艺术迎春 文润北疆”“春到万家 福满北疆”“魅力非遗 多彩北疆”“休闲过年 畅游北疆”“欢度新春 游购北疆”“龙腾盛世 文博北疆”“欢乐春节 亮丽北疆”7大板

块1500多项活动,营造出浓浓的节日氛围。

喜庆的春联、“福”字窗花、炫酷的龙年装饰、火红的灯笼、中国结和“十四冬”主题灯光秀,今年呼伦贝尔的春节注定别开生面、与众不同。除了“十四冬”,龙年春节呼伦贝尔民俗活动也红红火火,春节灯会、春节庙会、春节烟花秀、春节社火表演、迎春花市……不少游客感叹“呼伦贝尔春节太热闹了!”

以筹办“十四冬”为契机,内蒙古多地推出了“冰雪+节庆”“冰雪+演艺”“冰雪+展会”等多种活动,将冰雪产业与民俗文化、运动休闲等元素有机结合,冰雪经济持续向好。

响沙湾、准格尔大峡谷、鄂尔多斯文化产业园、鄂尔多斯野生动物园、康

镇,春节期间鄂尔多斯市知名景点全部“上新”,游客可以在响沙湾体验沙漠滑雪,也可以在野生动物园和珍稀动物欢乐互动,纵享凛冬之趣;在乌兰浩特市冰雪趣味运动会的赛场上,冰雪运动爱好者们同场竞技,点燃冬日激情,尽享冰雪运动的乐趣。更有冰雪试驾、雪地穿越、草原泼雪、渔猎冬捕等类型多样的冰雪娱乐活动,营造出浓厚的冰雪运动氛围;不久前,第三批国家级滑雪旅游度假地名单公布,马鬃山滑雪旅游度假地成功入选,马鬃山滑雪场配套设施齐全,开放的滑雪面积达42万平方米,不同水平的滑雪爱好者都能在此滑到尽兴;2月2日农历北方小年夜,乌兰察布古城“花灯之缘”新春嘉年华灯会盛大启幕。古风花灯、梦幻光影、年

味市集、民俗展演等精彩活动轮番上演,吸引了很多市民游客慕名而来,赏花灯、享年俗、品年俗,感受大美乌兰察布,体验浓浓年味。活动现场还打造了炫酷的50米冰雪滑道、上千平方米的冰雪迷宫、雪人王国等冰雕雪雕,可以让广大市民游客感受冰雪带来的独特魅力。乌兰察布古城嘉年华灯会从2月2日起一直持续到2月24日,主舞台每天下午有五六场大型演出轮番上演,“集食行乐”“童梦乐园”“集美古巷”3条情景性文化街区打造美食、童趣、文创一站式沉浸式体验专区……

龙腾盛世,春满北疆。春天正大步走来,内蒙古大地喜气洋洋、年味浓浓,多姿多彩的文化盛宴期待全国游客分享、品味。

## 剧院活动多 艺术盛宴陪您过大年

本报2月8日讯(记者 冯雪玉)龙年春节来临,内蒙古艺术剧院在内蒙古乌兰浩特、乌力格尔艺术宫等地精心准备了丰盛的艺术大餐,用文艺赋能新春,装点节日氛围。

龙年新春,内蒙古艺术剧院为爱民族音乐的观众准备了多场演出,

2月8日,在内蒙古乌兰浩特上演了马头琴专场音乐会《蒙古马》;2月24日,内蒙古民族乐团将带来民族管弦乐《绿色家园》。方锦龙将带来《音乐诗经》,让广大乐迷一睹国乐大师的风采;小朋友最爱过年,为了丰富小朋友的精神家园,这个春节,多部

儿童剧登陆,2月16日,《小红帽与大灰狼》上演,2月19日到20日,内蒙古艺术剧院精心打造的儿童京剧《火焰山》,让小朋友在欢乐中感受国粹的韵味;喜欢话剧的朋友也不要错过,《情爱长安》《海上迷雾》等让你尽情领略话剧艺术魅力。此外,

合唱专场音乐会《四季》、曲艺专场演出《蓝色之韵》《张远新歌巡游会》、德云鼓曲社《升平雅乐》系列演出、二人台专场等精彩演出将满足不同年龄段、不同艺术爱好者的需求,让大家乐享新春,艺术盛宴陪您过大年。



文物瑰宝里的“中国龙”

2月8日,观众在内蒙古博物院欣赏龙元素文物。龙是中华民族重要的精神象征和文化符号,龙在中华优秀传统文化中有重要的象征意义。内蒙古博物院正在展出的文物中,有新石器时代黄玉龙、汉代龙首青铜灶、北魏金龙项饰、辽代龙纹金带銙等龙元素文物。春节期间,观众可以走进内蒙古博物院,去寻找文物瑰宝里的“中国龙”。 本报记者 王磊 摄

## 春节档大片云集贺新春

本报2月8日讯(记者 于欣莉)中国结、红灯笼……喜庆气息洋溢在大街小巷,“春节看电影”日益成为群众过年的新民俗。今年电影春节档已蓄势待发,我区迎来了新一轮观影热潮,为新春增添了别样韵味。

记者在呼和浩特市万达广场看到,大厅里春节档影片的海报摆得满

满当当,各处的屏幕播放着电影的预告片。影片类型丰富,涵盖现实主义、喜剧、励志、爱情、动画等多种类型题材。

据悉,电影《第二十条》《热辣滚烫》《飞驰人生2》《红毯先生》《我们一起摇太阳》《熊出没·逆转时空》等9部优秀题材的国产影片定期春节档,喜剧片占主导,为群众带来一场场视觉

盛宴。“春节期间,大家在观影的同时,还可以在影院参加龙行大运家庭礼包、新年‘奶龙’形象合影拍照等活动。在排片上,我们注重排映逻辑,既有知识性、话题性,也有趣味性、社会性,让优秀影片陪观众温暖过大年。”万达广场呼和浩特区域市场经理孙慧婷介绍。

## 内蒙古网络春晚大年初一精彩上演

本报2月8日讯(记者 马芳)日前,由自治区文联主办的2024内蒙古网络春晚圆满完成摄制,将于2月10日(正月初一)20:00通过20余家媒体和网络平台同步联合首播。

2024内蒙古网络春晚以“看我内蒙古”为主题,以“精品文艺献人民、艺彩纷呈贺新年”为宗旨,主创团队及演职人员以网络文艺工作者为主,通过“欢乐”“喜悦”“绽放”“感动”“信心”等关键词,展现老百姓生活中的精彩瞬间,展示内蒙古在过去一年锐意进取、昂扬向上的丰硕成果。整场晚会既有网络文学、网络音乐、网络动漫、网络剧等,也有VR(虚拟现实)和AI(人工智能)等网络科技的表达应用,演员们身处不同地区,通过网络视频串联起欢乐的舞台,以当前最流行的网络元素与内蒙古独有的特色文艺形式进行大胆创新,向社会发出“看我内蒙古”的诚挚邀请。

内蒙古网络春晚从2014年开始举办,持续为网络文艺工作者搭建展示平台,引导和培养网络文艺工作者以文艺方式表达主流价值,打造贴近人民生活、具有传播活力的文艺品牌,成为新时代传承和弘扬中华优秀传统文化的重要载体,超过2200名“文艺两新”优秀代表登上舞台,通过互联网表达祝福、展现新时代幸福生活。

## 中共中央国务院举行春节团拜会

■上接第1版 展现了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平强调,回顾一年来的拼搏奋斗,我们更加深切地体会到,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。

习近平指出,2024年是新中国成

立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉,保持社会大局和谐稳定。

习近平强调,要进一步全面深化改

革,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,充分激发全社会创新创业创造活力,为推进中国式现代化注入强大动力,使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

习近平指出,龙是中华民族图腾,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,象征着五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿

愿介绍。

春节是一张机票、一张火车票,是一次欢喜的团圆。对于边检民警来说,“春节”一词更多的是执着的坚守、快速的通关、优质的服务。据介绍,为应对春运高峰,呼和浩特边检站强化出入境流量监测,加强与口岸联检单位的沟通协调,合理调配执勤警力,运用快捷通道快速分流、增加现场指引等措施,确保旅客顺畅、安全、高效通关。

“春节期间,我们将始终在岗在位,切实维护口岸安全稳定,尽心尽力为旅客提供优质的通关服务,让归国返乡的中国旅客第一时间感受到祖国大家庭的温暖,也让远道而来的外国旅客感受到浓浓的‘中国年味’。”该边检站站长李胜说。

甲辰龙年,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章。(讲话全文另发)

团拜会上,文艺工作者表演了精彩的节目。中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

## 我区各级市场监管部门 全面开展年夜饭突击检查

本报2月8日讯(记者 李国萍)年夜饭是春节阖家团圆的重要一餐,为保障节日期间食品安全,连日来,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、阿拉善盟等盟市市场监管部门深入到宴会承办酒店、集体用餐配送单位、农村牧区集体聚餐场所、养老机构食堂等年夜饭供餐单位开展专项检查。

2月6日,在呼和浩特市兴安南路的两家酒店,执法人员就年夜饭食品安全、价格等方面进行督查。对承办2024年年饭和举办宴会较多的餐饮单位是否落实进货查验、索证索票、食品留样等制度进行严格检查。并督促各餐饮单位制定应急措施,开展应急演练。截至目前,呼和浩特市现有年夜饭承接单位148家,预定桌数2899桌,预计就餐人数29707人次,市县两级市场监管部门共出动检查人员1163人次,检查353家次。

在包头市,执法人员重点围绕餐饮服务单位的订餐桌数与供餐能力是

否相适应、食品采购索证与进货查验记录是否严格落实、食品原料贮存是否符合要求、设施设备清洁维护是否到位等情况全面加强全面监管。

在鄂尔多斯市,执法人员采取“四不两直”、明察暗访的方式,对上千家承接年夜饭的餐饮单位,开展食品安全专项检查,各旗区市场监管局全面开展节前餐饮食品安全大检查。针对检查中发现的未穿工装、未戴口罩等一般性问题,责令企业立即改正,不能立即整改的责成限期整改,同时开展“回头看”完成整改闭环。

在阿拉善盟,执法人员重点检查有年夜饭承接能力的餐饮单位从业人员的健康管理、餐饮具清洗消毒、食品留样等情况,做到摸排检查到位、督促整改到位。

据悉,我区各级市场监管部门将在春节前继续加大对承接年夜饭的餐饮单位全覆盖监督检查。同时畅通投诉举报渠道,切实守护好群众舌尖上的年味。

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

■上接第1版 践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

普京表示,今年是俄中建交75周年。在双方共同努力下,俄中关系达到前所未有的高水平。去年俄中各领域合作成果丰硕。我期待同习近平主席继续保持密切交往,引领两国各领域合作取得新进展。希望双方共同办好今年俄中文化年和系列人文交流活动,进一步夯实两国人民友好

基础。感谢中方支持俄方担任今年金砖国家轮值主席国工作,俄方愿同中方加强在上海合作组织等地区和国际多边框架内沟通协作,相互支持,维护多边主义,维护各自正当利益。俄方坚定恪守一个中国原则,反对任何在台湾问题上挑畔中国的危险行为,相信任何阻遏中国和平统一的图谋都不会得逞。

## 2023-2024赛季速滑世界杯收官 我区健儿韩梅斩获年度亚军

本报2月8日讯(记者 柴思源)北京时间2月5日凌晨,2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯第六站在加拿大魁北克落下帷幕。内蒙古运动员韩梅摘得女子1500米银牌,并以271分的积分收获速度滑冰世界杯年度第二名。

在女子1500米比赛中,韩梅以1分56秒39的成绩斩获银牌,荷兰选手乔伊·贝恩以1分55秒50夺得金牌,另一位荷兰选手梅丽莎·维弗耶以1分56秒89的成绩收获铜牌。同时,韩梅携手队友参与女子短距离团体追逐赛获得第四名。

2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯全部结束。在北京站比赛中,韩梅以1分55秒92的成绩获

得女子1500米银牌,仅比夺冠的日本名将高木美帆慢了0.40秒。在女子3000米项目中,韩梅以4分05秒45的成绩获季军,成为首名站上该项目世界大赛领奖台的中国运动员。速度滑冰世界杯第五站比赛中,韩梅出战女子1000米和1500米项目。美国盐湖城的冰场具有海拔高、空气阻力小等特点,有利于运动员创造好成绩。在女子1000米A组比赛中,韩梅滑出1分13秒64的个人最好成绩收获一枚铜牌。在女子1500米A组比赛中,韩梅以1分52秒95的成绩获得第四名,虽然无缘奖牌,但韩梅再次刷新个人最好成绩,并打破了由她自己保持的全国纪录。

## 相约十四冬 魅力内蒙古

## 乌兰察布全力护航“十四冬”

本报乌兰察布2月8日电(记者 郭奇勇 通讯员 邵敏丽)第十四届全国冬季运动会开幕式进入最后倒计时,作为“十四冬”分赛场之一的凉城滑雪场各项筹备工作正在有条不紊进行中。目前,比赛赛道已按照冬奥会标准进行了全面升级改造,障碍追逐赛道雪任务预计2月10日前完成塑形工作。

一场运动会的成功举办,事关食品药品安全、安保、医疗保障等多方面、各环节。

为了让运动员吃得放心,乌兰察布市有关部门进行了拉网式大检查,重点对指定服务接待酒店进行安全风险评估,并开展了相关培训和应急演练。与北京石门龙潭商贸有限公司签订运动员食材供应框架协议,与北京食材检测研究院签订运动员高风险食材检测服务协议,确保涉及运动员的食品均符合标准要求。

为保障运动员人身安全,该市组建了由176名医护人员、15辆救护车及8名滑雪医生组成的医疗保障和救治应急小组,确定乌兰察布市中心医院、乌兰察布市中医蒙医院等作为

赛事定点医院,并与北京积水潭医院、北京安贞医院、内蒙古医科大学附属医院建立远程会诊、危急重症抢救绿色通道。同时在定点医院设置医疗保障点,在比赛场馆设立运动员医疗急救站和观众工作人员医疗急救站。

气象工作在“十四冬”比赛中占据重要地位。凉城赛区新增了2个气象自动站,主要对影响赛事的气温、风向、风速、相对湿度、降水、能见度、气压进行测量,加上原有的4个气象自动站,能够更好保证“十四冬”期间气象服务需求。此外还邀请了2名冬奥会气象专家作为现场预报服务团队首席,参与赛前集训与赛时气象保障工作。

“我们共招募了150名志愿者,开展了3轮线上培训和2轮线下培训。”凉城县团委书记温慧明介绍,除此之外,还开展了“十四冬”信息系统、急救知识、志愿服务礼仪知识等相关培训,协助各专项工作部开展岗位培训和实战演练。

目前,凉城赛区各项服务保障工作已进入全力冲刺的关键阶段,各项工作正在稳步推进。



本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749